



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
勞工事務局
Direcção dos Serviços para os Assuntos Laborais

關於立法會顏奕恆議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，本局對立法會 2022 年 11 月 1 日第 1025/E786/VII/GPAL/2022 號公函轉來顏奕恆議員於 2022 年 10 月 21 日提出，行政長官辦公室於 2022 年 11 月 3 日收到的書面質詢，回覆如下：

本局持續關注澳門就業市場的變化，不斷推出各項就業配對及支援措施，以促進僱主與求職者對接，務求提高配對成效，協助本地居民盡快投入勞動市場。

為提高就業配對成效，本局持續優化線上配對服務。2022 年起推出“本地職位空缺”窗口，以簡明目錄清單顯示現有招聘空缺，並接入特區政府“一戶通”平台，讓求職者更快捷地在網上進行自助選配。另外，為回應本地居民的就業需求，本局每周舉辦至少 3 場行業專場配對會、每月舉辦 6 場綜合旅遊休閒企業配對會，本地居民在參加配對會前均可按自身求職需要，進行自助網上應徵。

上述優化措施為本地居民提供更多對接不同工種的面試機會，有助增加本地居民參與配對的自主性。2022 年首 10 個月，本局共協助 5,153 人次成功就業，已超過 2021 年全年的成功配對人數。除了優化線上配對外，亦積極開展多方面的配對工作。當中包括為促進本地青年就業，於 2022 年 10 月舉辦了“青年就業博覽會 2022”，有關活動促成 145 名求職者成功配對。

此外，經分析並針對求職者面試失敗的原因，本局為求職者舉辦多場線上線下講座及工作坊，涵蓋求職技巧、行業資訊、通用能力，以及職業素養等內容，以提高求職者面試成功的機會。

至於本局於 2022 年 6 月起推出“疫情期間鼓勵僱主聘用本地待業居民的臨時性補助計劃”，以提供臨時性補助方式，為僱主聘用待業居民創造有利條件，有關補助計劃增聘期及申請期已分別延長至 2023 年 2 月及 3 月。截至 10 月底，已接收 1,007 宗申請，涉



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
勞工事務局
Direcção dos Serviços para os Assuntos Laborais

及增聘僱員 1,906 名，合資格的申請者將陸續獲發放補助款項。

本局會繼續檢視並優化各項就業支援措施，為澳門居民提供更多的就業機會。

勞工事務局局長
黃志雄